

Крутые зигзаги судьбы



Так назвал известный писатель, ветеран Военных Сил России, Виктор Степанович Геманов свою книгу о Георгии Никитиче Холостякове, знаменитом русском адмирале, посвятившем всю свою жизнь подводному флоту Советского Союза. Участник Гражданской и Великой Отечественной войн вице-адмирал Георгий Холостяков трагически погиб в 1983 году.

Георгий родился 2 августа 1902 года в маленьком белорусском городке Барановичи в семье железнодорожника. Разве думал мальчишка, никогда не видевший моря, что станет военным моряком и любовью его жизни будет море и подводный флот. С августа 1919 года Георгий принимал участие в Гражданской войне, был политруком стрелковой роты, почти год пробыл в плену в польском концлагере. Выжил и в 1921 году поступил добровольцем в Рабоче-Крестьянский Красный флот. Определили учиться военно-морскому делу и служить в Морских силах Балтийского моря. Окончил Военно-морское подготовительное училище, затем Военно-морское гидрографическое училище, проходил практику и служил на подводных лодках. В 1932 году после окончания Тактических курсов при Военно-морской академии его направили служить на Тихоокеанский флот. Георгий Холостяков не только укрепил на Дальнем Востоке подводный флот, но и создал совершенно новый флот. Холостяков имел репутацию одного из передовых советских командиров-подводников. В числе первых подводников в 1935 году был награжден орденом Ленина. В 1941 году капитана первого ранга Г. Н. Холостякова перевели служить на Черноморский флот. Во время Великой Отечественной войны корабли и части Новороссийской военно-морской базы, командиром которой он был, осуществляли и обеспечивали морские перевозки, высаживали десант против врага. Холостяков возглавил героическую оборону Новороссийска. Снабжал с моря плацдарм на «Малой земле». Командуя Азовской флотилией, проводил десантные операции. А Дунайская флотилия под его руководством в 1944 году освобождала Югославию, Венгрию, Австрию.

После войны командовал Каспийской военной флотилией. Окончил Высшую Военную академию имени К. Е. Ворошилова. Служил в Главном штабе ВМФ СССР. Благодаря ему и его сподвижникам

советский подводный флот был модернизирован, создан атомный флот. За свою службу Георгий Никитич был отмечен многими правительственными наградами, среди них дважды особым орденом Морских сил – орденом Ф. Ф. Ушакова. В 1965 году вице-адмиралу присвоили звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Награжден был и иностранными орденами и медалями.

Его именем названы учебные заведения и улицы в Барановичах, Новороссийске, Геленджике, Керчи, Измаиле. В Барановичах находится музей вице-адмирала Г. Н. Холостякова. Обо всем этом подробно написано в книге Виктора Геманова «Крутые зигзаги судьбы» (Калининград, 2023), презентацию которой провела 18 апреля наша библиотека в филиале Нахимовского военно-морского училища г. Калининграда. Воспитанников заинтересовала судьба адмирала. Они задавали вопросы Виктору Степановичу, хотели узнать поподробнее о семье и гибели Г. Н. Холостякова. Виктор Степанович много лет назад встречался с знаменитым флотоводцем, беседовал с ним. Сохранил записи их беседы. Во время рассказа демонстрировалась и электронная презентация о Г. Н. Холостякове «Адмирал России». Нахимовцы попросили Виктора Степановича ещё раз встретиться, чтобы он рассказал о своей морской службе. Встреча с воспитанниками была плодотворной и интересной.

Бугаева Людмила Степановна.
Информационно-библиографический отдел.

[Добавить комментарий](#)

Комментарии